



JOCURILE OLIMPICE CONTINUĂ ÎN MIJLOCUL UNUI MARE INTERES

Cu fiecare oră, Olimpiada — 80 se rodează și începe să intre în mecanismul obișnuit, 12 sporturi disputându-și întrecerile în tot atâtea locuri de concurs, cu mare afinență de spectatori, cu mare ardoare a sportivilor pentru medalii și puncte. Pentru moment, medaliiile decernate în primele două zile, duminică și luni, la tir, înot sau haltere, sînt acelea care se recoltează cel mai rapid. Trăgătorii iau medalii din câteva zeci de focuri trase într-o dimineață, înotătorii după 2—3 curse de 100 sau 200 m, în timp ce poloștii, de pildă, sau handbaliștii se întrec 7 zile cu alții pentru aceleași medalii.

Este interesant de menționat că noii campioni olimpici nu se mulțumesc doar cu locul 1 în întrecere, ci dublează succesul și cu excepțională performanță. Tînțașul Karoly Varga (Ungaria), înotătoarea Barbara Krause (R. D. Germană) sau halterofilul Daniel Nunez (Cuba) realizează, concomitent, recorduri mondiale.

De la sportivii noștri așteptăm marți primele medalii, la lupte greco-romane.

În după-amiază de luni, drumurile Moscovei au dus la Palatul sporturilor de la Lujniki. Era prima gală a gimnasticii feminine și peste 10.000 de spectatori au ocupat locuri în sală, deși exercitiile impuse nu

sînt atît de spectaculoase, ele repetîndu-se cu fiecare echipe, cu fiecare concurentă.

Echipa României a evoluat în grupa de la ora 17, împreună cu reprezentativele Ungariei și Bulgariei, conform unei trageri la sorți, făcută anterior la Lyon, dar nologic din punct de vedere al poziției de campioană mondială a echipei României. În grupa de la ora 19 au evoluat echipele U.R.S.S. și R. D. Germane, clasate pe locurile 2 și, respectiv, 3 la ultimele campionate mondiale, împreună cu Polonia și Cehoslovacia. Dezavantajul acestei programări se explică prin aceea că într-o companie mai puternică valoarea notelor crește, în primul rînd baza de plecare a notelor, în timp ce în concursul cu parteneri mai slabi, cum a fost cazul echipei României luni seara, notele nu au putut avea nivelul primelor trei echipe ale lumii. Totuși, gimnastele noastre, îndeosebi Nadia Comăneci, au reușit să obțină unele note apreciabile, chiar în aceste condiții dificile. În momentul în care pentru Nadia a apărut pe ecran primul 10 al acestei Olimpiade, printre arbitrele internaționale și chiar la masa juriului s-au observat semne de neliniște. Ca întotdeauna, o echipă aflată pe cea

(Continuare în pag. a 4-a)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9532

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 22 Iulie 1980

CONSTANTIN ALEXANDRU ȘI PETRE DICU ȘI-AU ASIGURAT LOCURI PE PODIUM!



Turneul final de astăzi va decide care anume dintre ele

Pe cele 4 saltele instalate în frumoasa sală a Complexului sportiv T.S.K.A., au continuat luni întrecerile de lupte greco-romane. Aproximativ 6.000 de spectatori au fost prezenți în tribune la reuniunea de dimineață, aplaudind multe partide deosebit de disputate. În această reuniune au concurat și luptătorii români Constantin Alexandru (cat. 48 kg), Nicu Gingă (52 kg), Gheorghe Minea (74 kg), Petre Dicu (90 kg) și Vasile Andrei (100 kg).

Înainte de amănunte, se cuvine să subliniem că toți reprezentanții țării noastre au ieșit învingători în partidele susținute. C. Alexandru l-a învins, în cadrul celui de al treilea tur, pe mexicanul Alfredo

Olvera. După câteva atacuri în serie, C. Alexandru a pus capăt meciului în min. 2,29, când a obținut victoria prin tuș. P. Dicu, rămas și el în competiție după confruntările din ziua inaugurală, a luptat în turul 4 cu Thomas Horschel (R.D.G.). Atît Dicu cit și Horschel aveau cîte 5 puncte de penalizare, cu alte cuvinte și unul și altul erau amenințați cu eliminarea din concurs. Luptînd mai decis, inițiind mai multe atacuri, Dicu și-a determinat adversarul să bată în retragere, ceea ce l-a atras acestuia și avertismentele arbitrilor, iar în cele din urmă el a și fost descalificat.

Celalți trei luptători români au sîtinut partidele primului tur. N. Gingă a fost nevoit să facă multă risipă de energie în confruntarea cu polonezul Wroclaw Wroblewski. Punctajul s-a menținut aproape tot timpul strîns. La gongul final însă, luptătorul nostru a avut avantaj și astfel a obținut victoria la puncte.

Debutant la competiția olimpică, tînărul Gh. Minea a înregistrat chiar din primul meci,

cu irakianul Ahmed Lutfi Shihab, un frumos succes. Minea a abordat cu curaj confruntarea și pe măsură ce timpul se scurgea, pe tabela electronică de punctaj era consemnat un apreciazabil avantaj în favoarea sportivului român. Atenț, fără să execute vreun procedeu tehnic mai riscant, tînărul nostru luptător a continuat să aibă inițiativa pînă în final, cîștigînd la puncte cu un rezultat concludent: 12—6. Și V. Andrei a debutat promițător, mai ales că adversarul său din primul tur, iugoslavul Refik Memisevic, are înscrise în cartea sa de vizită rezultate prestigioase, între care medalia de argint la campionatele mondiale din 1977 și cea de bronz la ediția următoare, din 1978. În acest meci, luptătorul român a ales o tactică potrivită, atacînd din toate pozițiile, asemenea concurenților de la categoriile de greutate mici, fără să-i lase o clipă de răgaz rutinatului său adversar pentru a-și pune în valoare îndelungata-i experiență competițională. Astfel, arbitrii au fost

(Continuare în pag. 2—3)



LUPTĂ STRÎNSĂ PENTRU ÎNTÎIETATE ÎN ÎNTRECEREA ECHIELOB FEMININE DE GIMNASTICĂ

Nadia Comăneci — nota 10 la birnă și un total excelent: 39,85 p.



NADIA COMĂNECI

În cea de a treia zi a competițiilor olimpice, gimnastica a deținut, evident, unul dintre „capetele de afiș” ale programului întrecerilor și această pentru că, după ce cu o zi înainte evoluaseră băieții, luni au intrat în concurs și fetele, tot cu programul de exerciții impuse. Publicul a manifestat același interes major față de întrecerile de la Palatul sporturilor de la Lujniki, firesc să fie așa de vreme ce la aparate s-au aflat campioanele mondiale de anul trecut, gimnastele române, între care Nadia Comăneci, Emilia Eberle, Dumitrița Turner și celelalte coechipiere, campioana mondială absolută, gimnasta sovietică Nelli Kim, precum și alte reputeate maestre ale gimnasticii internaționale.

Din păcate, ca și în multe alte rînduri, sorții n-au fost favo-

rabili gimnastelor noastre, astfel că la Lyon, cu ocazia tragerii la sorți a grupelor pentru exercițiile impuse, echipa României a fost repartizată între formațiile ce urmau să evolueze în cursul dimineții. Ulterior, însă, prin modificările aduse compoziției grupelor, reprezentantele țării noastre au fost introduse în prima grupă de după-amiază, alături de echipele Bulgariei și Ungariei. În aceste condiții, avînd și handicapul de a fi evoluat primele la 2 aparate, fetele noastre au luptat cu toate forțele pentru a-și etala măiestria, străduindu-se să obțină punctaje cît mai ridicate, fără a ști ce se va

întîmpla în ultima grupă de seară, atunci cînd evoluau sportivele sovietice, cele din R.D. Germană, din Cehoslovacia și Polonia.

Antrenorul Bela Karoly a a-

cordat credit, în ultimul moment, unei gimnaste foarte tinere, Cristina Grigoras, debutantă în echipa reprezentativă, aflată acum la primul ei mare concurs.

Tot prin tragere la sorți, primul aparat al echipei noastre au fost paralelele, probă la care, atît la Montreal, cît și la multe alte concursuri, Nadia Comăneci și colegele ei au avut prestații de înaltă valoare tehnică. Grigoras a obținut 9,60 și, deși a urmat ratarea Dumitriței Turner (9,15 p.), echipa noastră a revenit imediat în nota obișnuită, adică la o evoluție bine notată de brigada de arbitre: Dunca — 9,75 p., Ruhn — 9,85 p., Eberle — 9,90 p. Cu mare interes era așteptată Nadia Comăneci, lidera echipei noastre. Ea a fascinat, pur și simplu, publicul moscovit, care o vedea acum pentru prima oară. Exercițiul prezentat de ea a fost aproape perfect. Unele arbitre i-au acordat nota 10, dar media punctajelor a fost doar de 9,95 p.

Birna, pentru multe gimnaste o adevărată „punte a suspinelor”, a fost pentru sportivele noastre aparatul unui adevărat triumf: Turner și Grigoras sînt notate cu 9,70 p., Ruhn cu 9,80 p., Dunca și Eberle cu 9,90 p., note care de-

(Continuare în pag. a 4-a)

CANOTOARELE ROMÂNE— ÎN CURSA PENTRU MEDALII



Moderna bază de canotaj Krilatskoe este foarte atrăgătoare, îndeosebi pentru noi care așteptăm ca de pe acest lac să rezultă medalii de toate sortimentele și în primul rînd aur pentru Sanda Toma. Spectatori numeroși, aproape 10.000, prezenți la ora 10 la startul primelor întreceri de canotaj ale fetelor, deși vremea a fost răcoroasă (numai 16 grade), a plouat mărunț în tot timpul curselor făcînd să apară mii de umbrele multicolore; pasionații iubitori ai canotajului, foarte mulți la număr, au rămas însă în tribună pînă la sfîrșitul reuniunii.

Pe pista de apă, lungă de 1.000 m, ambarcațiile s-au întrecut cu multă ambiție pentru a intra direct în semifinale și finale. Din cele șase bărci românești două au reușit acest tur de forță, schi-

ful Sandei Toma și cel de 4+1 visle, celelalte patru clasîndu-se pe locul secund în seriile respective urmînd să participe miercuri dimineața la recalificări.

După modul cum au vislit fetele noastre și comparîndu-le cu adversarele necalificate, există posibilități ca în toate finalele să existe cîte un echipaj românesc.

Desigur, Sanda Toma a fost în centrul atenției generale. Luînd un start viguros ea a condus de la prima sută de metri în stilul ei personal, continuînd într-un marș triumfal spre finish. La 250 m de sosire avantajul Sandei era atît de mare încît campioana mondială a încetînit vizibil ritmul, reducînd concursul la o plimbare, pentru



Echipajul de 4+1 visle al României care a cîștigat ieri primul loc în seria sa la Krilatskoe: Mariafa Zaharia, Sofia Banovici, Aneta Mihaly, Maria Macovicu. Nu se vede în fotografie cirmaceea Elena Giurcă

a-și păstra forțele. Așa se explică faptul că sportiva din Bulgaria, Rosita Spasova, cîștigătoarea seriei a III-a, forțînd la maximum, a realizat timpul de 4:01,53, superior celui obținut de sportiva română (4:07,20). Englezoalca

Berry Mitchell a reușit s-o întrecă pe renumita Mariann Ambrus din Ungaria care a ajuns la sosire epuizată de

(Continuare în pag. 2—3)

PRIMUL GRUP DE ATLEȚI ROMÂNI A PLECAT LA MOSCOVA

Ieri, la amiază, a plecat la Moscova, pentru a participa la cea de-a XXII-a ediție a Jocurilor Olimpice, primul grup de atleți români. Au făcut deplasarea Eva Zörgö-Raduly, Ileana Silai, Cornelia Popa, Elena Tăriță, Ibolia Korodi, Maria Samunji, Horia Toboc și Nicolae Voicu.

